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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο

Θέμα: Για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο έντυπος περιφερειακός Τύπος.

Είναι γεγονός ότι ο Περιφερειακός Τύπος βρίσκεται σε οριακή κατάσταση και
αντιμετωπίζει δυσκολίες και εμπόδια στην επιβίωσή του.

Ο Περιφερειακός Τύπος όμως είναι αναγκαίος και απαραίτητος, γιατί αναδεικνύει τα
τοπικά και περιφερειακά προβλήματα της περιοχής που καλύπτει, τα οποία ο πανελλήνιας
κυκλοφορίας Τύπος ουσιαστικά δεν μπορεί να τα καλύψει ή καλύπτει ελάχιστα.

Mια σειρά κυβερνητικές ρυθμίσεις, με βάση οδηγίες της Ε.Ε. εις βάρος τους, όπως η
εξοντωτική φορολογία, η κατάργηση των δημοσιεύσεων των ισολογισμών, που ωφελούν
κυρίως τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους, αλλά και η κατάργηση κρατικών
δημοσιεύσεων και της Τοπικής Διοίκησης (διαγωνισμοί, προκηρύξεις κ.λπ.), οι οποίες
επίσης πληρώνονταν από τις επιχειρήσεις ανάληψης των έργων και ήταν ένα έσοδο για
αυτές τις εφημερίδες, οι κρατικές οφειλές για προηγούμενες δημοσιεύσεις προς τον Τύπο,
η κατάργηση της ατέλειας μέσω ΕΛΤΑ, δυσκολεύουν περαιτέρω την κατάσταση.

Αναφορικά με την κρατική διαφήμιση, υπάρχει αδυναμία ουσιαστικού ελέγχου τήρησης
του «30% υπέρ των περιφερειακών ΜΜΕ» στην κατανομή της διαφημιστικής πίτας.
Μάλιστα ο Σύνδεσμος Ημερήσιων Περιφερειακών Εφημερίδων (ΣΗΠΕ) καταγγέλλει ότι
από τα 40 εκατ. ετήσιας δαπάνης για κρατική διαφήμιση (με βάση τα Προγράμματα που
εγκρίνει η ΓΓΕΕ) στις περιφερειακές εφημερίδες δεν φτάνει σχεδόν τίποτα!

Την ίδια ώρα η κυβέρνηση χρηματοδοτεί πλουσιοπάροχα τα πανελλαδικής εμβέλειας
Μέσα Ενημέρωσης πληρώνοντάς τους την εργοδοτική εισφορά του 2% επί του τζίρου
στον ΕΔΟΕΑΠ ενώ τους δίνει και άλλες ενισχύσεις. Επίσης, χρηματοδοτεί τις παραγωγές
των τηλεοπτικών παραγωγών από τον ΕΚΚΟΜΕΔ, όταν αυτές οι παραγωγές φέρνουν
εκατομμύρια διαφημιστικά έσοδα στους ομίλους ιδιοκτήτες τηλεοπτικών σταθμών. 

Για τις ενισχύσεις από το κράτος συμφωνούν και τα άλλα κόμματα, άλλωστε ενισχύσεις
φρόντιζαν να δώσουν όλες οι κυβερνήσεις. 

Οι ρυθμίσεις αυτές έχουν σαφή στόχο την προώθηση ριζικών μεταβολών στον χώρο
του Τύπου και των ΜΜΕ, με κριτήριο τους επιχειρηματικούς και πολιτικούς
ανταγωνισμούς, υπέρ των μεγάλων συγκροτημάτων για συγκέντρωση της αγοράς του
Τύπου σε λιγότερα χέρια, με τις συνέπειες να βαραίνουν τους εργαζόμενους και τις
μικρομεσαίες εκδοτικές επιχειρήσεις και αποβαίνουν αντικειμενικά εις βάρος της
ενημέρωσης σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο.

Ήδη, εξαιτίας της κατάστασης αυτής, κάποιες εφημερίδες έχουν βάλει λουκέτο, άλλες
έχουν πουληθεί, ή έχει υπάρξει αλλαγή περιοδικότητας έκδοσης ή και περιορισμός τους
μόνο στην ηλεκτρονική τους μορφή, αφού οι πηγές εσόδων τους (πωλήσεις φύλλων και
διαφήμιση) συνεχώς καταρρέουν, ενώ την ίδια ώρα οι δαπάνες εκτύπωσης (ενέργεια,



χαρτί κ.λπ.), αλλά και διακίνησης διανομής των εφημερίδων, συνεχώς αυξάνονται και
γίνονται δυσβάστακτες για τον Περιφερειακό Τύπο.

Όλα αυτά δεν είναι κάποιες “μνημονιακές” υποχρεώσεις, όπως λένε οι κυβερνήσεις,
ούτε κάποιες ενέργειες ισότιμης τάχα μεταχείρισης. Είναι μια συνειδητή πολιτική επιλογή
υπέρ των μεγάλων συγκροτημάτων για συγκέντρωση της αγοράς. Μικρές επιχειρήσεις
αντικειμενικά θα κλείσουν, καθώς δεν θα μπορέσουν να ανταπεξέλθουν.

Η στάση της κυβέρνησης απαξιώνει και υποτιμά τον περιφερειακό τύπο της χώρας.

Με δεδομένη την παραπάνω κατάσταση ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υφυπουργός, ποια μέτρα
προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για:

- Να ληφθούν μέτρα ενάντια στην υπερχρέωση και υπερφορολόγηση των μικρών
επαγγελματιών (π.χ. αφορολόγητο όριο ύψους 12.000 ευρώ), που θα δώσουν ανάσα στον
Περιφερειακό Τύπο.

- Να καταργηθεί η άδικη και επιλεκτική ρύθμιση για την κατάργηση της ατέλειας μέσω
ΕΛΤΑ που είναι καταστροφική για πολλές περιφερειακές εφημερίδες.

- Την επαναφορά των δημοσιεύσεων

- Τον έλεγχο της κρατικής διαφημιστικής δαπάνης, με αυστηρούς διαφανείς κανόνες, ώστε
να δίνεται το πραγματικό μερίδιο στον Περιφερειακό Τύπο, και για την πρόβλεψη
κυρώσεων σε περίπτωση παραβίασής τους.

Οι Βουλευτές

Συντυχάκης Μανώλης

Γκιόκας Γιάννης

Δελής Γιάννης

Διγενή Σεμίνα

Έξαρχος Νίκος

Κανέλλη Λιάνα

Καραθανασόπουλος Νίκος

Κομνηνάκα Μαρία

Μαρίνος Γιώργος

Παπαναστάσης Νίκος

Λαμπρούλης Γιώργος

Μεταξάς Βασίλης
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